

5G时代,中国企业盼与国际伙伴合作共赢

新华社巴塞罗那2月25日电(记者张佳伟)世界移动通信大会25日在西班牙巴塞罗那开幕以来,中兴、华为等中国企业吸引了众多国家的运营商代表。随着第五代移动通信技术(5G)商用加速推进,中国企业与国际伙伴都在积极寻求更深入的合作机会。

业界对5G寄予厚望。世界移动通信大会上,各大厂商瞄准未来需求,纷纷推出涉及多个领域的产品和解决方案。全球移动通信系统协会预测,到2025年全球5G连接数量将达14亿个,未来15年间,5G将为全球经济增加2.2万亿美元产值。

但真正迈入5G时代,过程并不容易。许多地区会面临2G、3G、4G、5G多制式共存的复杂状况,各国运营商在升级现有网络过程中会遇到很多技术和成本方面的挑战。而只有各领域的企业在全方位开展广泛合作,才能更好解决所面临的问题,并真正激发5G潜力。

目前,中兴、华为等中国企业都已开始积极推进与各国运营商的合作。中兴已经与全球30家运营商展开合作。在本届大会,中兴就联合美国高通演示了基于端到端商用设备的5G在线业务。

中兴副总裁崔丽在接受新华社记者采访时说:“我们在与各国运营商广泛开展合作,发现他们在5G商用部署中可能面临的问题,并尽早找到解决方案……以便在5G时代找到一个共赢的模式。”

华为表示,已与超过30家国际运营商签订了商用合同,5G基站全球发货量已超过4万个。此前,华为已与英国三大运营商开展了基于多方5G网络的视频通话。据该公司介绍,这标志着英国主要运营商已具备可商用的5G网络。

TCL通讯在法国巴黎和中国上海均开设了5G创新实验室,并且通过

与芯片、射频前端、天线、测试仪器等领域的知名厂商合作,对5G终端整机技术方案开展研究和验证工作。该公司全球研发中心总经理邹传勇向记者介绍,目前已跟美国的运营商在开展5G方面的合作。

展望中国企业参与全球5G的发展,崔丽说:“5G网络从标准推出到商用,时间比之前的2G、3G、4G都快了好多……中国厂商的参与,相信能够极大地使国际运营商受益。因为只有更多厂商参与,才有可能使运营商的成本下降。而更多厂商也可以刺激创新,使得整个产业良性发展。”

中国文化周活动在斯里兰卡落幕



2月17日,在斯里兰卡科伦坡,观众在中国文化周活动上等待饺子出锅。持续9天的中国文化周活动24日晚在斯里兰卡科伦坡落幕。饺子、元宵、剪纸、茶艺、书法、山水画、古筝、旗袍……每天都有不同的中国元素登场,吸引着当地民众和来自世界各地的游客。 新华社记者 唐璐 摄

波黑警方提醒中国游客 加强自我保护意识

据新华社萨拉热窝2月26日电(记者张修智)负责波黑首都萨拉热窝老城核心旅游景点治安的当地警察局负责人拉赫曼诺维奇日前在接受新华社记者采访时说,中国游客举止文明有礼,很受欢迎。他提醒中国游客要加强自我保护意识,警方会全力保护中国游客的安全。

萨拉热窝正在成为中国游客的热门旅游目的地之一。数据显示,仅2019年春节假期,来萨拉热窝旅游的中国游客就突破了一万人次。然而,偷窃、抢劫等治安问题也给中国游客造成了困扰。记者春节期间在萨拉热窝街头随机采访时就遇到两名中国女士分别被偷窃了现金和手机。警方随即制定了保护中国游客的专项行动计划,在老城区著名景点增派了警力。

美威胁进一步制裁 委内瑞拉予以谴责

据新华社波哥大2月25日电 美国副总统彭斯25日表示,美国政府将对委内瑞拉施加更多制裁,进一步向委政府施压。委内瑞拉外交部当日就此发表声明,呼吁国际社会捍卫多边主义,谴责美国对委追加制裁。

彭斯当天在波哥大参加“利马集团”会议时说,美国政府将对那些阻止“人道主义援助”物资进入委内瑞拉的委政府官员进行制裁,同时将对委政府的金融体系采取制裁措施。

对此,委外交部长阿雷亚萨25日晚发表声明说,世界各国应团结一致捍卫《联合国宪章》的宗旨和原则,反对一切危害国际和平与安全的行为。他还说,捍卫多边主义是维护世界和平的重要保证。

阿雷亚萨谴责美国及部分国家“正在策划推翻委内瑞拉政府及其宪法总统马杜罗,公然违反国际法最基本的原则”,同时拒绝接受美国当天对委4名官员实施的制裁。

也门胡塞武装宣布 推迟执行荷台达 第一阶段撤军计划

据新华社科威特城2月25日电(记者王薇 聂云鹏)也门胡塞武装25日宣布推迟执行原定当天开始实行的荷台达第一阶段撤军计划。

胡塞武装部队发言人叶海亚·萨里阿对记者说,由于政府军一直在“回避”执行此前达成的协议,第一阶段撤军计划再次被推迟了。但他没有对推迟的期限进行说明。

萨里阿说,第一阶段撤军计划只对胡塞武装的执行时间进行了规定,但对政府军何时执行没有任何约束。他说,也门政府要求胡塞武装执行第一阶段和第二阶段撤军计划,“但他们没有开始任何行动,这是不能接受的”。

伊朗最高领袖表示 将继续支持叙利亚

据新华社德黑兰2月25日电 据伊朗官方媒体伊斯兰共和国通讯社25日消息,伊朗最高领袖哈梅内伊当天会见到访的叙利亚总统巴沙尔·阿萨德时表示,伊朗坚定支持叙利亚,并以帮助叙利亚为荣。

哈梅内伊说,伊朗帮助叙利亚政府和人民为一种“抵抗行动”,并为此由衷地感到自豪。叙利亚政府和人民的坚韧不拔是叙利亚取得最终胜利,而美国及其中东代理人失败的关键原因。

哈梅内伊同时表示,叙政府和人民应当继续警惕“敌人的阴谋”。

巴沙尔对哈梅内伊说,伊朗在与叙利亚并肩奋斗的过程中作出了巨大牺牲,叙利亚对此表示感谢。他强调,叙利亚和伊朗有相近的价值认知,如今的成就是两国协作的结果。

经济学家称美国经济将在3年内衰退

据新华社华盛顿2月25日电(记者熊茂伶 高攀)美国全国商业经济协会25日发布的经济政策调查报告显示,约3/4受访经济学家认为,美国经济将于2021年年底之前陷入衰退。

该协会每隔半年发布经济政策调查报告,此次调查于1月30日至2月8日进行,共有281名经济学家参与。调查显示,10%的受访者预计今年美国经济就会出现衰退,42%的受访者认为经济衰退将在2020年出现,25%的受访者认为经济衰退会在2021年来袭。

调查显示,多数经济学家对美国现行贸易政策和财政赤字上升表示担忧。36%的受访者认为,美国现行关税政策持续将会拖累今年美国经济增长0.25个百分点,26%的受访者认为会拖累0.5个百分点,15%的受访者则认为会拖累超过0.5个百分点。此外,约42%的受访者认为,对进口汽车加征关税将对美国经济造成“重大”负面影响。

调查还显示,多数经济学家认为当前美联储货币政策得当,但对于是否应调整缩减资产负债表计划看法不一。44%的经济学家认为美联储应根据经济形势变化调整缩减计划,42%的人则认为应让缩减计划自动运行。此外,多数经济学家预计今年美联储加息一到两次。

美联储上周发布半年度货币政策报告,2019年美国实际国内生产总值增幅预测中值为2.3%,2020年为2%,2021年为1.8%。

美朝领导人会晤带热河内商机



2月24日,在越南首都河内,越南总理阮春福(中)视察美朝领导人第二次会晤国际媒体中心。 新华社记者 王迪 摄

一些商人视美国总统唐纳德·特朗普与朝鲜最高领导人金正恩27日至28日在越南首都河内会晤为商机,期待借机赚一笔。

美联社26日报道,美国人罗伯特·吉布在河内居住10年,在老城区经营“独角兽酒吧”。第二次美朝领导人会晤在即,酒吧推出一种“特饮”。吉布介绍,它由烧酒、波本威士忌和“火球”威士忌调制而成,入口略

浓烈苦涩,但回味无穷、平和,“给人一种想朝积极方向走下去的欲望”。

爱尔兰人科林·凯利在会晤前推出两种特制汉堡,希望自己开在老城区的炸鸡和汉堡餐厅攒人气。“显而易见,我们想赚点钱,但最初念头只是想参与河内正在发生的事情……为我们自己和顾客带来一点乐趣。”

与吉布和凯利不同,57岁的T恤

设计师张青德(音译)推出一款特制T恤,印有特朗普和金正恩微笑的肖像,销路不错。

张青德说,T恤售价10万越南盾(约合4.2美元),供不应求,截至上周卖出大约500件,买家多为年轻人。他告诉记者,美朝领导人会晤是要紧事,因为对话比对抗好,将给“朝鲜半岛带来和平……和其他好事”。

新华社特稿

日本抗议韩国外长涉“慰安妇”言论

日本政府26日说,日方对韩国外交部长官康京和发表的涉“慰安妇”言论不满,已向韩方提出抗议。

康京和25日在瑞士日内瓦举行的联合国人权理事会例行会议发表演讲,表示韩日“慰安妇”事宜没有解决,缘由是双方先前协议“缺乏以受害者为中心的视角”。

日本官房长官菅义伟26日上午

在例行记者会上说,日韩2015年就“慰安妇”事宜达成“最终、不可逆”言论,即韩国新政府接任,仍有义务继续履行协议。

日本和韩国政府2015年12月达成《韩日慰安妇协议》,宣告双方就“慰安妇”事宜达成“最终且不可逆转的一致”。日方依照协议向韩国政府主导的“和解与治愈基金会”

注资10亿日元(约合6041万元人民币)。去年11月,韩国解散基金会,招致日本政府强烈抗议。

韩日近期因日本企业在第二次世界大战期间强征韩国劳工而由韩国法院判决赔偿、日方军机遭韩方战舰“雷达锁定”争议和“慰安妇”事宜关系紧张。

据新华社特稿

去年法国有超过11万人学习汉语

新华社巴黎2月25日电(记者杨一苗)中国驻法国大使馆教育处公使衔参赞杨进日前说,在中法良好关系的推动下,学习中文已逐渐在法国成为一股热潮,2018年法国有超过11万人学习汉语。

2019年全法留学工作会议23日至24日在中国驻法国大使馆教育处举行。杨进在会议期间说,汉语已经成为法国继英语、德语、西班牙语和意大利语之后排名第五

的外语。

十多年来,法国政府陆续在10个学区的46所中、小学开设了中文国际班,这在法国中、小学开设的17种语言的国际班数量中居第三位。

据悉,法国是欧洲较早实行将汉语纳入国民教育体系并由国家制定教学大纲的国家。法国16个孔子学院和2个孔子课堂已成为当地汉语推广和文化交流的重要窗口。

古特雷斯忧国际军控体系“崩溃”

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯25日在联合国裁军谈判会议上敦促美国和俄罗斯挽救《中导条约》。

古特雷斯当天在瑞士西南部城市日内瓦说:“国际军备控制体系的关键组成部分正在崩溃。”作为过去半个世纪的外交成果基石之一,《中导条约》处于“极度危险”

境地。按照他的说法,如果《中导条约》作废,世界尤其是欧洲将变得更加不安全和不稳定。

“我们承受不起回到‘冷战’最黑暗时期无节制的核军备竞赛。”古特雷斯呼吁美和俄方在剩余时间内就各自提出的议题作“真诚对话”,“保护这一条约非常重要”。

据新华社特稿

欧盟反对军事干预委内瑞拉

欧洲联盟25日敦促国际社会避免以任何形式军事干预委内瑞拉局势。

欧盟外交和安全政策高级代表费代丽卡·莫盖里尼的发言人马娅·科齐扬契奇25日在欧盟总部告诉媒体记者:“我们必须避免军事干预。”“依我们的观点,莫盖里尼说,“极其明确的是,我们需要一个和平

的政治和民主解决方案,一个由委内瑞拉自己把握的危机化解方案。”

欧盟上周在比利时首都布鲁塞尔召开外交部长会议,就反对军事干预委内瑞拉局势达成一致立场。

西班牙外交大臣何塞·博雷利24日说:“我们已经明确警告,我们不会支持,而且还会坚决谴责任何外国军事干预。”

据新华社特稿

埃及总理见证中企承建 新首都中央商务区开盘浇筑



2月25日,在埃及开罗以东约50公里处的新首都中央商务区,埃及总理穆斯塔法·马德布利(右二)接受媒体采访。

埃及总理穆斯塔法·马德布利25日上午视察了由中国建筑股份有限公司承建的埃及新首都中央商务区,并见证了标志塔主楼1.85万立方米超大型混凝土基础底板开盘浇筑。埃及新行政首都中央商务区位于首都开罗以东约50公里处,总占地面积约50.5万平方米,包含20个高层建筑单体及配套市政工程。

新华社记者 邬惠我 摄

打造让党放心让职工信任的廉洁工会

本报 记者刘大毅报道 新春伊始,省总工会召开全省工会党的建设和党风廉政建设会议,吹响工会全面从严治党反腐败斗争的“集结号”。

工会是党领导下的工人阶级群众组织,是党联系职工群众的桥梁和纽带,各级工会组织必须牢牢把握政治性这一群团组织的灵魂,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,时刻绷紧党风廉政建设这根弦,在打造让党放心、让职工信任的廉洁工会上持续发力、久久为功。

去年,在省委和全总的领导下,

全省各级工会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党的十九大精神,深入贯彻落实新时代党的建设总要求,以党的政治建设为统领,切实把党的建设和党风廉政建设融入到工会工作的全过程各方面,主动站位全省工作大局推进工作,团结动员广大职工为辽宁全面振兴、全方位振兴作出了积极贡献。然而,打造廉洁工会没有完成时,各级工会要坚持不懈推进全面从严治党,以新气象新担当新作为推进工会工作创新发展,为辽宁全面振兴、全方位振兴作出新的更大贡献。

打造廉洁工会,首先要坚持始终把党的政治建设放在工作首位,提高政治站位,不断推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往实里走、往心里走。省总工会领导班子和各级工会领导干部要坚持以身作则、以上率下,在严格执行新形势下党内政治生活若干准则、严肃党内政治生活上,发挥好模范带头作用,进一步提高党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性。

打造廉洁工会,要全面推进工会机关作风建设,在服务职工群众中体现新担当新作为。

为。要坚持以职工为中心的工作导向,着力推动解决职工群众最关心、最直接、最现实的利益问题。今年,我省工会组织将健全完善联系服务职工长效机制,完善和落实调查研究、领导干部联系点、接待职工来访、帮扶民营企业等制度机制,大力推进市(县)职工综合服务平台等阵地建设,加强工会会员实名制动态管理,推进服务职工手段信息化、网络化,为广大职工提供更精准、更便捷的高质量服务。

打铁还需自身硬,打造廉洁工会,各级党组要履行好主体责任,认真贯彻新时代党的建设总要

